ИЮНЬ 2023 г. Nº 61 (27980)

СРЕДА

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из ДНР



Призыв-2023 продолжается

стр. 7

Гиревики состязались в Смоленске

стр. 11



# Действуем самоотверженно. Наступление отражено

Противник не добился успеха ни на одном из направлений и понёс значительные потери

Крупномасштабное наступление вооружённых сил Украины, начатое ими 4 июня, не принесло противнику желаемых результатов. Наши воины встретили врага во всеоружии, проявили бесстрашие и стойкость, действовали мужественно и умело. Наши части и подразделения показали высокий уровень боеспособности, слаженности и межендового взаимодействия. В результате противник понёс значительные, несопоставимые с нашими, потери и был остановлен. Об итогах действий группировок российских войск в обороне, а также о совершённом киевским режимом очередном преступлении – подрыве сооружений Каховской ГЭС - в своём выступлении рассказал министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

- В течение трёх суток украинский режим предпринял давно обещанное наступление на разных участках фронта, сосредоточив в этих целях большое количество техники и живой силы, - начал

выступление глава российского военного ведомства.

4 июня силами 23-й и 31-й механизированных бригад ВСУ предприняли попытку наступления на пяти направлениях.

- Ни на одном из них противник успеха не добился, понёс значительные потери: 300 военнослужащих, 16 танков, 26 боевых бронированных машин, 14 автомобилей, - сообщил генерал армии Сергей Шойгу.

5 июня киевский режим предпринял попытки наступления на семи направлениях силами пяти

 Был остановлен, понёс ещё более ощутимые потери: более 1600 военнослужащих, 28 танков, в том числе восемь «Леопардов» и три колёсных танка АМХ-10, 136 единиц другой военной техники, в том числе 79 иностранной, привёл данные о нанесённом ВСУ масштабном уроне министр обороны России.

Отметим, это было первое официальное сообщение об унич-





тожении немецких гусеничных и французских колёсных танков в ходе СВО.

Генерал армии Сергей Шойгу констатировал, что попытки наступления сорваны, противник остановлен, российские солдаты и офицеры в боях проявили мужество и героизм.

 Повторю, своих целей противник не добился, понёс значительные и несопоставимые потери. подчеркнул министр обороны.

В числе наиболее отличившихся в боях, проявивших упорство и стойкость, министр обороны отметил подразделения 433-го мотострелкового полка 127-й мотострелковой дивизии, 37-й и 60-й мотострелковых бригад.

Особый героизм показала 3-я рота 37-й мотострелковой бригады под командованием младшего лейтенанта Желанова Юрия Юрьеви-

ча и командира 1-го батальона этой же бригады майора Положенцева Владимира Владимировича, - сказал генерал армии Сергей Шойгу.

Он отметил, что эти подразделения, оказавшись на направлении главного удара, стойко обороняли занимаемые позиции и нанесли превосходящим силам 37-й бригады морской пехоты противника значительные потери. Пол угрозой окружения младший лейтенант Желанов, будучи раненым, отвёл свою роту на заранее оборудованные оборонительные позиции, где успешно остановил наступающие подразде-

ления противника. Особо необходимо отметить умелые действия нашей оперативно-тактической, штурмовой и армейской авиации, - подчеркнул министр обороны  $P\Phi$ . - Ими были применены 50 противотанковых управляемых ракет.

#### ОФИЦИАЛЬНО

#### **УКАЗ** ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 61 зенитной ракетной бригаде почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом бригады в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 61 зенитной ракетной бригаде почетное наименование «гвардейская» и впредь именовать ее: 61 гвардейская зенитная ракетная бригада.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

#### Президент Российской Федерации В. Путин

Москва, Кремль 6 июня 2023 года

#### минобороны сообщает

#### ПЛАНОВЫЙ ПОЛЁТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ **РАКЕТОНОСЦЕВ**

Два стратегических ракетоносца Ту-95МС выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами акваторий Баренцева и Норвежского морей продолжительностью около пяти часов. Истребительное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов МиГ-31 объединения ВВС и ПВО Северного флота. Лётчики дальней авиации регулярно совершают полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Чёрного и Балтийского морей, Тихого океана. Все полёты самолётов Воздушно-космических сил России выполняются в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства.

#### НА МАРШРУТАХ БОЕВОГО ПАТРУЛИРОВАНИЯ -ПГРК «ЯРС»

В Барнаульском соединении Ракетных войск стратегического назначения (Алтайский край) на маршруты боевого патрулирования выведены автономные пусковые установки подвижного грунтового ракетного комплекса (ПГРК) «Ярс». Ракетчики отрабатывают задачи и вводные, в том числе по совершению интенсивных манёвренных действий на маршрутах боевого патрулирования. Расчёты ПГРК «Ярс» выполнят задачи по совершению марша протяжённостью до 100 км, рассредоточению агрегатов со сменой полевых позиций, инженерного оборудования позиций, организации маскировки и боевого охранения.

#### В БАЛТИЙСКОМ МОРЕ -ОПЕРАТИВНОЕ УЧЕНИЕ

В соответствии с планом подготовки органов военного управления сил (войск) Балтийского флота на 2023 год с 5 по 15 июня в Балтийском море и на полигонах боевой подготовки в Калининградской области началось оперативное учение с группировками Балтийского флота. В рамках учения корабельные тактические группы БФ вышли из пунктов базирования и осуществили развёртывание корабельных группировок сил флота в назначенных районах Балтийского моря для выполнения учебных задач.

# Исключительное мужество не ведает преград

Российские военнослужащие демонстрируют храбрость и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции



Андрей ДУДЕНКО ★

На протяжении тысячелетней истории Отечества сильные духом и телом солдаты Отчизны неизменно в кровопролитных боях и сражениях ковали славу и победы, отбрасывая захватчиков далеко за пределы наших границ. Продолжая многовековые победные традиции предков, и сегодня военнослужащие Вооружённых Сил Российской Федерации с честью решают самые сложные задачи в ходе военной спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины. Российские воины защищают мирных граждан новых регионов и братской нам страны, стойко и уверенно освобождают её от неонацистов, находясь ежедневно на передовой борьбы с верными пособниками и апологетами преступного режима.

Ровно 80 лет назад, в начале июня 1943 года, на фронтах сражений Великой Отечественной войны продолжались бои на различных направлениях, войска Красной Армии уверенно и непрерывно продвигались вперёд, отодвигая врага в западном направлении. В сводках Совинформбюро от 7 июня 1943 года говорится: «Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт. В Чёрном море потоплены три баржи и пять катеров с войсками и боеприпасами противника.

6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорваны пять складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты про-

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь двух артиллерийских и одной миномётной батареи, разбили три дзота и пять блиндажей противника.

### На максимальной дальности

Снайперы мотострелкового соединения ЮВО уничтожают противника на донецком направлении метким огнём на предельных дистанциях стрельбы

Павел ЗАВОЛОКИН ★

Боевая снайперская работа — это точный расчёт и тонкое искусство, соединённые в единое целое сотнями часов упорных тренировок. Здесь, на участке передовой «Южной» группировки в Марьинке, специалисты отдельной роты снайперов из состава 150-й мотострелковой дивизии ЮВО регулярно выходят на позиции и результативно проявляют мастерство точного огня.

#### АЗБУКА ТОЧНОЙ СТРЕЛЬБЫ

Сборы на выход завершаются перед рассветом. За окнами ещё темно, но рассвет не за горами, а значит, снайперской паре пора выдвигаться на позицию.

## Их объединило не только родство по крови

Три сестры из Новороссийска организовали швейный цех для помощи бойцам СВО

Владимир СОСНИЦКИЙ \*

Всё началось с того, что двоюродный брат Анны, Ирины и Екатерины Павловых был ранен в ходе специальной военной операции и попал в госпиталь. По удачному стечению обстоятельств на лечение он был направлен в родной город. Родные навещали парня, а потом увидели, что и другим бойцам, которые восстанавливаются после ранений, нужна поддержка. Сначала привозили гуманитарку для раненых, потом стали собирать её для доставки в зону боевых действий.

Оказывать помощь солдатам боевой линии Новороссии - большое и серьёзное дело, которое способно по-настоящему увлекать и объёдинять людей. Это на собственном опыте знают в добровольном благотворительном движении «Три сестры».

# Важная задача – поддержать своих

С ней отлично справляются военнослужащие и гражданское население России, всесторонне помогая освобождённым регионам

Екатерина МАРТЬЯНОВА \* Виктор ХУДОЛЕЕВ

В разные времена жители субъектов нашей большой страны с пониманием и заботой откликались на призывы о помощи тех, кто в ней нуждается. Вот и сейчас большое количество людей мобилизовало силы для всесторонней поддержки населения и защитников Донбасса, Запорожской и Херсонской областей. В круглосуточном режиме идёт строительство и восстановление значимых объектов инфраструктуры, а непрерывный поток гуманитарной помоши поступает даже в самые отдалённые населённые пункты новых регионов  $P\Phi$ . Не забывают активисты и об участниках специальной военной операции. Их боевой дух они поддерживают с помощью различных культурных мероприятий.